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Dnr 11KS/0103 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 135 

 

Ny ledamot och ny ersättare i kommunfullmäktige 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Länsstyrelsens beslut noteras. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Länsstyrelsen har utsett Kenneth Ehrnstedt till ny ledamot för socialdemo-

kraterna i kommunfullmäktige efter Johanna Hållén. Till ny ersättare har 

utsetts Johanna Johansson. 

 

Ersättare för socialdemokraterna blir då i följande ordning: 

 

1. Agneta Österman 

2. Ninni Påhlman 

3. Börge Hellström 

4. Ann-Kristin Särnbrink 

5. Jan Olsén 

6. Jan-Olof Landqvist 

7. Johanna Johansson 

 
Handlingar i ärendet 

 

Länsstyrelsens beslut 2011-06-07 

 
Sändlista 

 

Valpärm 

Webbmaster 

 

____________ 

 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 5 av 68 

Kommunfullmäktige 2011-06-22 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

Dnr 11KS/0265 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 136 

 

Svar på fråga om kommunfullmäktigeberedningen Trygg i 
Värmdö 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Per Vegelow (SD) har lämnat in en fråga till kommunstyrelsens ordförande 

Lars-Erik Alversjö (M) i rubricerat ärende. 

 

Alversjö besvarar frågan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-08 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 137 

 

Svar på fråga om kommunalt väghållningsområde 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Andrine Winther (S) har lämnat in en fråga till kommunalrådet Peter Frej 

(M) i rubricerat ärende. 

 

Frej besvarar frågan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-20 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 138 

 

Svar på fråga om markanvisning för Kvarnbergsterassen 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Mats Skoglund (V) har lämnat in en fråga till ordföranden i Värmdö Bostä-

der AB Malin Åberg Aas (MP) i rubricerat ärende. 

 

Åberg Aas besvarar frågan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-20 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 139 

 

Svar på fråga om systemförändring inom hemtjänsten 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Lars Bryntesson (S) har lämnat in en fråga till kommunstyrelsens ordfö-

rande Lars-Erik Alversjö (M) i rubricerat ärende. 

 

Alversjö besvarar frågan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-21 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 140 

 

Fråga om Stockholm Stads planering av utformningen av 
Slussen 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan får inte framställas. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Olle Markstedt (FP) har lämnat in en fråga till kommunalrådet Anders 

Bergman (FP) i rubricerat ärende. 

 
Yrkanden 

 

Ordföranden meddelar att frågan inte bör få framställas eftersom den avser 

ett ämne som inte handläggs av kommunen. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om fullmäktige beslutar enligt ordförandens 

yrkande att frågan inte får framställas och finner att fullmäktige beslutar 

enligt yrkandet. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-20 

 

____________ 

 

 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 10 av 68 

Kommunfullmäktige 2011-06-22 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 141 

 

Fråga om välkomnande av nya värmdöbor i samband med 
nationaldagen 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan behandlas som en interpellation och besvaras vid kommande 

sammanträde. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Lars Bryntesson (S) har lämnat in en fråga till kommunfullmäktiges ordfö-

rande Monica Pettersson (M) i rubricerat ärende. 

 

Pettersson är inte närvarande vid dagens sammanträde 

 
Yrkanden 

 

Bryntesson yrkar att frågan behandlas som en interpellation och besvaras 

vid kommande sammanträde. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om Bryntessons yrkande bifalles och finner 

att det bifalles. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-20 

 
Sändlista 

 

KF 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 142 

 

Svar på fråga om avbrytande av plädering 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Olle Markstedt (FP) har lämnat in en fråga till kommunfullmäktiges ordfö-

rande Monica Pettersson (M) i rubricerat ärende. 

 

Pettersson är inte närvarande vid dagens sammanträde. 

 

Kommunfullmäktiges 1:e vice ordförande Max Ljungberg (MP) besvarar 

frågan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-20 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 143 

 

Svar på fråga om lokalisering av fritidsgården Ettan 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Pär Simon Margulies (S) har lämnat in en fråga till kultur- och fritidsnämn-

dens ordförande Fredrik Sneibjerg (FP) i rubricerat ärende. 

 

Sneibjerg besvarar frågan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-22 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 144 

 

Svar på fråga om att skriva yttranden mm 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Henrik Paulsen (C) har lämnat in en fråga till kommunalrådet Anders 

Bergman (FP) i rubricerat ärende. 

 

Bergman besvarar frågan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-20 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 145 

 

Svar på fråga om det politiska ansvaret för Gurraberg 
ungkulturcentra 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Pär Simon Margulies (S) har lämnat in en fråga till kultur- och fritidsnämn-

dens ordförande Fredrik Sneibjerg (FP) i rubricerat ärende. 

 

Sneibjerg besvarar frågan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-22 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 146 

 

Fråga om yttranderätt i kommunfullmäktige 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan behandlas som en interpellation och besvaras vid kommande 

sammanträde. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Henrik Paulsen (C) har lämnat in en fråga till kommunfullmäktiges ordfö-

rande Monica Pettersson (M) i rubricerat ärende. 

 

Pettersson är inte närvarande vid dagens sammanträde 

 
Yrkanden 

 

Paulsen yrkar att frågan behandlas som en interpellation och besvaras vid 

kommande sammanträde. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om Paulsens yrkande bifalles och finner att 

det bifalles. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-20 

 
Sändlista 

 

KF 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 147 

 

Svar på fråga om återremitterat ärende ang ansvarsfrihet för 
kommunstyrelsens ordförande 

Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Henrik Paulsen (C) har lämnat in en fråga till kommunfullmäktiges ordfö-

rande Monica Pettersson (M) i rubricerat ärende. 

 

Pettersson är inte närvarande vid dagens sammanträde. 

 

Kommunfullmäktiges 1:e vice ordförande Max Ljungberg (MP) besvarar 

frågan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-21 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 148 

 

Fråga om synen på hemtjänsten 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan behandlas som en interpellation och besvaras vid kommande 

sammanträde. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Ingalill Westh (S) har lämnat in en fråga till ordföranden i finansierings-

nämnden för äldreomsorg Monica Pettersson (M) i rubricerat ärende. 

 

Pettersson är inte närvarande vid dagens sammanträde 

 
Yrkanden 

 

Westh yrkar att frågan behandlas som en interpellation och besvaras vid 

kommande sammanträde. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om Wesths yrkande bifalles och finner att 

det bifalles. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-21 

 
Sändlista 

 

KF 

 

____________ 

 

 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 18 av 68 

Kommunfullmäktige 2011-06-22 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 149 

 

Svar på fråga om markanvisningstävling för 
Kvarnbergsterassen 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågan är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Mats Skoglund (V) har lämnat in en fråga till kommunstyrelsens ordförande 

Lars-Erik Alversjö (M) i rubricerat ärende. 

 

Alversjö besvarar frågan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Fråga 2011-06-21 

 

____________ 
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Dnr 11KS/0129 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 150 

 

Svar på interpellation om behovet av fungerande trafiklösningar 
i Värmdö kommun 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Interpellationen är besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Aurora Gullberg m.fl. (S) har lämnat in en interpellation till kommunalrådet 

Peter Frej (M) i rubricerat ärende. 

 

Frej besvarar interpellationen. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Interpellation 2011-02-22 

Svar på interpellation 2011-03-21 

 

____________ 
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Dnr  11KS/0205 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 151 

 

Ansvarsfrihet för kommunstyrelsens ordförande för 2010 års 
verksamhet 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Kommunstyrelsens ordförande beviljas ansvarsfrihet för 2010 års verk-

samhet. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunfullmäktige behandlade 4/5 2011 frågan om ansvarsfrihet för sty-

relser och nämnder och beslutade: 

 

1. Frågan om ansvarsfrihet för kommunstyrelsens ordförande 

återremitteras, dels till revisorerna samt revisorsberedningen för att 

dessa organ ska avge 

a. ett särskilt yttrande om kommunstyrelseordförandens ansvar 

för kommunstyrelsens bristande styrning, ledning och upp-

följning av verksamheten 

b. ett klargörande av vem som beställt revisorsutredningen 

avseende inköp och installation av Mac-datorer 

dels till kommunstyrelsen för att detta organ ska komplettera sitt ytt-

rande med en redovisning av det politiska ansvaret för kommunsty-

relsens och produktionsstyrelsens bristande styrning, ledning och 

uppföljning av verksamheten 

Revisorerna kallas till sammanträde där frågan om ansvarsfrihet för 

kommunstyrelsens ordförande ånyo ska behandlas för att då redovisa 

sin bedömning samt för att svara på frågor (minoritetsåterremiss). 

2. Kommunfullmäktige riktar anmärkning mot kommunstyrelsen och 

produktionsstyrelsen för bristande styrning, ledning  och uppföljning 

av verksamheten. 

3. Nämnder och styrelser samt de enskilda förtroendevalda i dessa or-

gan beviljas, med undantag för kommunstyrelsens ordförande, an-

svarsfrihet. 

 

Därefter har kompletterande yttrande lämnats från revisorerna, kommun-

fullmäktigeberedningen för revisionsberättelsen m.m. och från kommunsty-

relsen. 

 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde deltar företrädare för revisorerna 

och redovisar revisorernas arbete samt svarar på frågor. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Revisionsberättelser, revisorerna 2011-04-14 
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Beredning av revisionsberättelse mm, beredningsgruppen för revisionsbe-

rättelse mm, 2011-05-02 

Kommunstyrelsens yttrande 2011-04-27, § 101 

Yttrande från delar av 2010 års produktionsstyrelse, 2011-04-29 

Kommunfullmäktiges beslut 2011-05-04, § 83 

Kommunfullmäktiges beslut 2011-05-25, § 115 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 163 

Yttrande från revisorerna 2011-05-19 

Yttrande från beredningsgruppen för revisionsberättelsen mm 2011-05-23 

 
Yrkanden 

 

Anders Bergman (FP), Yvonne Blombäck (MP), Henrik Paulsen (C) och 

Stefan Dozzi (KD) yrkar att kommunstyrelsens ordförande ska beviljas an-

svarsfrihet för 2010 års verksamhet. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt yr-

kandet från Bergman m.fl. och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

yrkandet. 

 

Ordföranden efterfrågar om beslutet är enhälligt och finner att beslutet är 

enhälligt. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

Det antecknas till protokollet att kommunstyrelsens ordförande Lars-Erik 

Alversjö (M) inte deltar i beslutet i detta ärende p.g.a. jäv. 

 

S-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Genom tidigare beslut om återremiss behandlas i detta ärende tre angelägna 

saker: 

1. Ansvarsfrihet för Kommunstyrelsens ordförande avseende året 2010. 

2. Klargörande av agerande i fråga om granskning av inköp av Mac-datorer. 

3. Kommunstyrelsens reaktion på Kommunfullmäktiges anmärkning mot 

Kommunstyrelsen för ”bristande styrning, ledning och uppföljning”. 

 

Mot denna bakgrund vill vi göra följande markeringar: 

 

1. Frågan om ansvarsfrihet för Kommunstyrelsens ordförande ser vi som 

minst dramatiskt. Det faktum att ett enigt Kommunfullmäktige riktat an-

märkning mot Kommunstyrelsen på en så allvarlig punkt som ”bristande 

styrning, ledning och uppföljning” var tillräckliga skäl för att ställa sig 

bakom den återremiss som yrkades av representant från Centerpartiet. Sam-

tidigt deklarerade vi redan då att vi inte hade för avsikt att neka ansvarsfri-

het, utan ansåg en närmare ansvarsdiskussion meningsfull. Utan tvekan har 

just Kommunstyrelsens ordförande ett särskilt ansvar när just ”styrning, 
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ledning och uppföljning” brister. Någon annan uppfattning eller annat för-

slag framfördes inte heller då beslutet togs. 

När vi nu ställt oss bakom revisorernas slutgiltiga förslag innebär det inte att 

vi avstår från kritik mot sättet att leda Kommunstyrelsen och kommunen. Vi 

är inte nöjda med den passivitet som präglar ledarskapet. Detta gäller oför-

mågan att åtgärda problem i systemfrågor kring kommunens styrning men 

också passivitet i angelägna samhällsfrågor, t.ex. bristen på engagemang och 

drivkraft för att lösa angelägna infrastrukturfrågor, för att få igång byggande 

av hyresbostäder och för att åtgärda stora kvalitetsproblemen i kommunens 

verksamheter, inte minst skolan. 

 

2. Gällande inköpen av Mac-datorer har den närmare granskningen och de-

batten tydliggjort ett allvarligt systemfel i kommunen – så stora brister i 

internkontrollen att Kommunstyrelsens ordförande valde att intervenera i 

revisorernas arbete med begäran om hjälp att granska agerande och företeel-

ser i tjänstemannaorganisationen. Uppsåtet var säkert gott, men tillväga-

gångssättet direkt felaktigt. 

Revisorernas uppdrag är att, för Kommunfullmäktiges räkning, granska de 

organ Kommunfullmäktige utser och utifrån denna granskning yttra sig i 

frågan om ansvarsfrihet för berörda förtroendevalda. Naturligtvis måste re-

visorerna då också granska arbetet på tjänstemannanivå, inte minst för att 

bilda sig en uppfattning om t.ex. Kommunstyrelsens styrning genom bl.a. 

direktiv, uppdrag och delegationsbeslut är tillräcklig. Men fokus är även då 

de förtroendevaldas förmåga att ta ansvar – dvs förmågan att styra kommu-

nen. 

Utöver revisionen måste varje kommun ha en fungerande internkontroll. 

Denna syftar till att, för t.ex. Kommunstyrelsens räkning, granska efterlev-

naden av lika beslut inom bland annat den centrala förvaltningsorganisatio-

nen och i de kommunala verksamheterna. Att internkontrollen fungerar till-

fredsställande, dvs både kan upptäcka fel och säkerställa att fel åtgärdas, är 

Kommunstyrelsens ansvar och därmed ytterst Kommunstyrelsens ordföran-

des. 

I det aktuella fallet upptäcktes fel, men den huvudsakliga åtgärden var att 

vända sig till revisorerna. Detta är mycket besynnerligt och vittnar om en 

förvånansvärd okunskap om fördelning av roller och ansvar. 

Av detta kan kommunen nu dra två slutsatser: För det första att i framtiden 

inte använda revisorerna på detta felaktiga sätt, inte minst som det hotar 

revisionens integritet. De revisorer som valts för att granska denna mandat-

period deklarerade detta tydligt på sammanträdet. För det andra att frågor 

om internkontroll behöver ägnas ökad uppmärksamhet och att den sannolikt 

behöver stärkas under kommande år. Vi kommer att bevaka denna fråga, 

och sannolikt lär också revisorerna ha intresse av hur Kommunstyrelsens 

bättre tar sitt ansvar på denna punkt. 

 

3. När det så gäller Kommunstyrelsens reaktion anmärkningen mot 

”bristande styrning, ledning och uppföljning” tycker vi att svaret (från 

majoriteten) snarare ger anledning att ställa frågan om man alls förstår allva-

ret i att få en anmärkning från ett enigt Kommunfullmäktige. I sak är svaret, 

som inte ens var förberett inför Kommunstyrelsens behandling av ärendet 
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den 8 juni, så innehållslöst att det talar för sig självt. 

Vi har svårt att förstå syftet med att Kommunstyrelsen agerar så nonchalant 

gentemot Kommunfullmäktige att man gett ett mer genomarbetat och  seri-

öst svar på återremissen. Vi hade hellre sett att Kommunstyrelsen lämnat ett 

svar i stil med S-ledamöternas förslag: 

 

Svar på Kommunfullmäktiges anmärkning mot 

Kommunstyrelsen med anledning av revisorernas kritik 
 

Inledningsvis vill Kommunstyrelsen deklarera att vi givetvis tar allvarligt 

på den kritik som revisorerna framfört under senare år och som lett till 

Kommunfullmäktiges anmärkning mot Kommunstyrelsen för verksamhets-

året 2010. Vi kommer nu att göra vårt bästa för att återupprätta Kommun-

fullmäktiges förtroende för Kommunstyrelsen och vill här peka på såväl 

några åtgärder som redan är vidtagna, liksom på en del som vi avser arbeta 

vidare med under kommande år. 

 

Kommunfullmäktiges anmärkning grundar sig på revisorernas kritik av 

Kommunstyrelsens bristande styrning, ledning och uppföljning av verk-

samheten. 

 

Vad gäller styrning vill vi understryka den förändring av nämndstrukturen 

som genomförts den 1 januari 2011, genom att den tidigare Produktionssty-

relsen ersattes av två styrelser – Utbildningsstyrelsen samt Vård- och om-

sorgsstyrelsen. Vår bedömning är att denna nya politiska organisation ska ha 

bättre förutsättningar att klara styrningen av den kommunala verksamheten 

på två av kommunens mest omfattande områden.  

 

Samtidigt har de tidigare beställarnämnderna blivit finansieringsnämnder 

med ett smalare uppdrag. Genom förändringar i nämndernas reglementen 

har betydande ansvar flyttats från beställar/finansieringsnämnderna till de 

två produktionsstyrelserna. Vår bedömning är att detta ska underlätta roll-

fördelningen och tydliggöra ansvaret. 

 

Eftersom en tydlig och väl fungerande rollfördelning mellan finansie-

ringsnämnder och produktionsstyrelser har avgörande betydelse för kom-

munens förmåga att utöva styrning kommer Kommunstyrelsen under året att 

ägna särskild uppmärksamhet åt detta. Det kan finnas anledning att under 

mandatperioden överväga en hopslagning av de två finansieringsnämnderna, 

alternativt lägga över deras uppdrag till Kommunstyrelsen, i syfte att såväl 

stärka styrningen som öka den ekonomiska effektiviteten. 

 

En annan aspekt som underlättar styrningen av kommunen är det faktum att 

vi inför denna mandatperiod återgått till bättre samverkan mellan majoritet – 

opposition genom att även oppositionen utser vice ordförande i samtliga 

nämnder/styrelser. Genom ett nära och konstruktivt samarbete mellan kom-

munens politiska representanter, oavsett partibakgrund, underlättas förmå-

gan till politisk styrning av Värmdö kommun.  
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Vad gäller ledning av verksamheten har det redan skett stora förändringar 

sedan vår nye kommundirektör tillträdde den 1 februari 2011. Det dubbel-

kommando som byggdes upp under förra mandatperioden, främst på utbild-

ningsorådet, tas nu successivt bort och en betydande effektivisering av den 

centrala förvaltningen har inletts. Det tidigare UKÄ-kontoret är avskaffat 

och hela den centrala förvaltningen, inkl. den del som utgör stöd till pro-

duktionsstyrelserna resp. de kommunala resultatenheterna, ska så snart möj-

ligt samlas i kommunhuset Skogsbo. Genom de åtgärder som nu är på gång, 

och som redovisats av Kommundirektören i särskild skrivelse, känner vi 

förtroende för att kommunen kommer at få en starkare och mer effektiv led-

ningsorganisation. 

 

Vad gäller uppföljning kan vi dessvärre konstatera att det funnit stora bris-

ter i vårt arbete med ökad målstyrning. Inför 2011 har vi skärpt arbetet med 

att finna såväl realistiska mål som relevanta uppföljningsindikatorer, och 

arbetet med detta kommer att ges hög prioritet också under kommande år. 

För att skärpa betydelsen av uppföljning och att uppnå goda resultat kan det 

finnas anledning att gå mot ökad resultatstyrning. Utöver de lätt mätbara 

resultaten måste en sådan styrmodell också fokusera kvaliteten i den kom-

munalt finansierade verksamheten. 

 

Kommunen tillämpar sedan en tid en organisation som bygger på den s.k. 

beställar- utförarmodellen. Många av de kommuner som under 90-talet 

utvecklade och använde denna modell har därefter gått vidare och utvecklat 

sitt arbete med just styrning, ledning och uppföljning av verksamheten. 

Också Värmdö bör följa med i denna utveckling och därmed bl.a. ta intryck 

från andra kommuners erfarenheter. En intressant modell för Värmdö kan då 

vara att utveckla en kommunal organisation för styrning, ledning och upp-

följning utifrån den s.k. uppdrags- åtagandemodellen. 

 

 

Eftersom detta avslogs av Kommunstyrelsens majoritet återupprepar vi här 

de frågor vi inte fick något svar på i debatten: 

Vad i texten är det som moderaternas företrädare inte kunde ställa sig 

bakom? 

Vad i texten är det som folkpartiets företrädare inte kunde ställa sig bakom? 

Vad i texten är det som miljöpartiets företrädare inte kunde ställa sig 

bakom? 

Vad i texten är det som kristdemokraternas företrädare inte kunde ställa sig 

bakom? 

Eller är det bara så enkelt som att förslaget kom ”från fel håll”? I så fall är 

det verkligen pinsamt för vart och ett av partierna i den s.k. koalitionen.” 
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Sändlista 

 

Ekonomiavdelning 

 

____________ 
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Dnr 11KS/0197 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 152 

 

Val av ersättare i kultur- och fritidsnämnden 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Thérése Falk (S) väljs till ny ersättare i kultur- och fritidsnämnden t.o.m. 

2014. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde 4/5 2011 bordlades valet av ny er-

sättare i kultur- och fritidsnämnden efter Johanna Hållén (S) 

 
Handlingar i ärendet 

 

Kommunfullmäktiges beslut 2011-05-04, § 90 

 
Sändlista 

 

T Falk 

KFN 

Personalavdelning 

Webbmaster 

Valpärm 

 

____________ 
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Dnr 11KS/0103 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 153 

 

Befrielse från uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Eleonore Peters (M) befrias från uppdraget. 

2. Kommunen hemställer hos Länsstyrelsen om att ny ersättare utses. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Eleonore Peters (M) har begärt befrielse från uppdraget som ersättare i 

kommunfullmäktige. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Avsägelse 2011-05-27 

 
Sändlista 

 

Valpärm 

Webbmaster 

Länsstyrelsen 

Personalavdelning 

 

____________ 

 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 28 av 68 

Kommunfullmäktige 2011-06-22 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 154 

 

Val av styrelse i Gustavsbergsbadet AB 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Följande väljs till styrelse i Gustavsbergsbadet AB t.o.m. årsstämma 

2015: 

 

Ledamöter 

 

Hans-Ove Görtz (M), ordförande 

Clarence Örhammar (KD), 1:e vice ordförande 

Aurora Gullberg (S), 2:e vice ordförande 

Clas-Göran Klingberg (FP) 

Christer Hedberg (S) 

 

Suppleanter 

 

Thomas Taylor (MP) 

Anita Fagerberg (S) 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunen  kommer att ändra bolagsordning för Värmdö Kommun Fastig-

heter AB (VKFAB) och byta namn på bolaget till Gustavsbergsbadet AB 

(GAB). Simhallsverksamheten och ansvaret för simhallsfastigheten kommer 

att ligga på GAB. 

 

Samtidigt kommer Värmdö Simhall AB (VSAB) att förklaras vilande. 

 

En ny styrelse behöver utses till GAB. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 134 

 
Sändlista 

 

Valda 

GAB 

Personalavdelning 

Webbmaster 

Valpärm 

 

____________ 
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Dnr 11KS/0191 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 155 

 

Resultatbalansering från 2010 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Av produktionsstyrelsens resultat år 2010, på - 16 207 tkr, balanseras netto 

15 445 tkr till år 2011 (som andel av kommunens egna kapital). 
 

Ärendebeskrivning 

 

Förvaltningen har redovisat de principer som gäller för överföring av resul-

tat mellan åren: 

 

 Nämndernas resultat, exklusive produktionen, ska inte balanseras vi-

dare. 

 Medel för fleråriga driftprojekt kan balanseras vidare; prövning får 

ske från fall till fall. 

 Det ekonomiska resultatet för resultatenheterna inom produktionen 

ska balanseras vidare. 

 

Utifrån dessa principer har förvaltningen lagt fram förslag till resultatbalan-

sering från år 2010. 

 

Kommunstyrelsen har föreslagit kommunfullmäktige besluta: 

 

1. Projektmedel balanseras från år 2010 till år 2011 med netto 9 934 tkr 

enligt förvaltningens förslag, att inarbetas i reviderad budget för år 

2011. 

2. Den avgiftsfinansierade verksamhetens (renhållning/slam) resultat år 

2010, netto 4 729 tkr, balanseras till 2011 och läggs till verksamhe-

tens tidigare ackumulerade resultat (som andel av kommunens egna 

kapital). 

3. Av produktionsstyrelsens resultat år 2010, på - 16 207 tkr, balanse-

ras netto 15 445 tkr till år 2011 (som andel av kommunens egna ka-

pital). 

4. Ackumulerat resultat för samhällstekniska nämndens skattefinansie-

rade verksamhet är oförändrad jämfört med år 2009. 

 

Kommunfullmäktige beslutade den 4 maj enligt kommunstyrelsens förslag 

avseende p. 1-2 och 4. Beträffande p. 3 beslutade kommunfullmäktige om 

följande återremiss (minoritetsåterremiss): 

 

1. Förslaget om balansering av produktionsstyrelsens resultat 

återremitteras till vård- och omsorgsstyrelsen och utbildningsstyrel-

sen för att 
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a. Utifrån ett brukarperspektiv redovisa de konsekvenser som 

den föreslagna resultatbalanseringen kommer att få för den 

kommunalt organiserade hemtjänsten att i konkurrens med 

privata utförare bedriva hemtjänst, samt 

b. Redovisa förslag till hur resultatbalanseringen från den tidi-

gare produktionsstyrelsen ska fördelas på de nya produk-

tionsstyrelserna (minoritetsåterremiss). 

 

Kommunstyrelsen har föreslagit kommunfullmäktige att besluta enligt 

kommunstyrelsens tidigare förslag. 

 
Yrkanden 

 

Anders Bergman (FP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Lars Bryntesson (S) yrkar att kommunfullmäktige beslutar 

 

att underskottet för den kommunala hemtjänsten under 2010 skrivs ned 

m.h.t. att kommunen då ännu inte hade infört system med peng för 

hemtjänstutförare. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag eller enligt Bryntessons yrkande och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som biträder 

Bryntessons yrkande röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 29 ja-röster mot 18 nej-röster enligt 

kommunstyrelsens förslag (voteringslista 1). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Efter beslut i Kommunfullmäktige ska den kommunala hemtjänsten utsät-

tas för konkurrens. En sådan konkurrens kommer inte att vara helt på lika 

villkor eftersom statliga regler ger privata utförare bättre villkor än kommu-

nala, t.ex. möjligheten att erbjuda skattesubventionerade tilläggstjänster. I 

detta läge är det angeläget att säkerställa att den kommunala hemtjänsten, 

som bl.a. alla de personer som väljer att inte göra något eget val är hänvi-

sade till, kan bedriva sitt arbete på villkor som inte ger ytterligare konkur-

rensnackdelar. 
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I detta läge vill (m)ajoriteten att den kommunala hemtjänsten ska bära med 

sig ett underskott från tidigare år, trots att detta skapats under förutsättningar 

som bland annat beskrivits som provår. Denna linje är helt orimlig och ef-

fekterna kan bli förödande. En sådan politik kan bara förklaras med att man 

egentligen vill lägga ner den kommunala hemtjänsten, men inte klarar av att 

tala om det i klartext. Hur går det annars att förklara att man helt bortser från 

att ledande tjänstemän deklarerat att det över huvud taget inte kommer att gå 

att driva någon kommunal hemtjänst på de villkor som den därmed utsätts 

för? 

 

Genom (m)ajoritetens hållning kommer konkurrenssituationen mellan privat 

och kommunalt utförd hemtjänst att bli ännu mer orättvis än den är redan 

idag. Den brukare som, genom biståndsbedömning, blivit beviljad hemtjänst 

motsvarande ett visst värde får detta fullt ut om man väljer en privat utfö-

rare, men reducerat med 25-30 % om man väljer att låta kommunen utföra 

uppdraget, eftersom kommunen måste hämta hem tidigare underskott ge-

nom överskott i kommande verksamhet. Vi förstår om den kommunala pro-

duktionen då väljer att ge walk over. Formellt är den välkommen att delta i 

konkurrensen, men hur frestande är det att vara med i en 100 meters-final 

om man tvingas starta från 130 meter? Är det just denna walk over som den 

politiska (m)ajoriteten vill uppnå genom sina beslut? 

 

Mot denna bakgrund reserverar sig S-gruppen tillförmån för eget yrkande.” 

 

Per Vegelow (SD) lämnar följande reservation: 

 

”Den nu uppkomna situationen att hemtjänsten i kommunal regi på Värmdö 

skall transportera med sig stora ackumulerade underskott anser vi vara oför-

svarligt och oansvarigt.  

Att vissa partier inom alliansen röstade för en sådan budget och anser att 

man för en, för Värmdö, klok politik är för oss oacceptabelt. Vi Sverigede-

mokrater förstår att personalen känner sig överkörda och utkörda när politi-

kerna i alliansen är fullständigt oberörda när det gällen en sådan viktig sak. 

Det självklara för oss vore att den kommunala hemtjänsten fick en ”nollju-

stering” så att de gick in i det nya året med positiva vindar.  

 

Sverigedemokraterna lämnar reservation till förmån för (S), yrkande.” 

 

 
Handlingar i ärendet 
 

Förslag till resultatbalansering från 2010, ekonomi- och upphandlingsavdel-

ningen, 2011-03-24 

Kommunstyrelsens beslut 2011-04-13, § 67 

Kommunfullmäktiges beslut 2011-05-04, § 84 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 131 
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Sändlista 

 

Ekonomiavdelning 

proVarmdo 

US 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 1 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2011 klockan 20:41:56. 
15. Resultatbalansering från 2010 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla       Björn Ulfvin                             X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                   X  

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                   X  

Lars Melin                               (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Agneta Österman                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a        Börge Hellström                           X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Johanna Johansson                         X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                   X  

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a        Per-Olof Fransson                        X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 29 18 0 4 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 156 

 

Revidering av budget för 2011 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Förslaget till reviderad budget 2011 godkänns. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Förvaltningen har redovisat förslag till reviderad budget. Förslaget omfattat: 

 

 Följdeffekter av resultatbalansering 

 Justering för volymer 

 Uppdatering av skatt, utjämning, generella statsbidrag 

 Budgetrevidering i övrigt 

 
Handlingar i ärendet 

 

Förslag till revidering av budget 2011, KLK 2011-05-02 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 132 

 
Yrkanden 

 

Anders Bergman (FP) och Lars Bryntesson (S) yrkar bifall till kommunsty-

relsens förslag. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 

 
Sändlista 

 

Ekonomiavdelning 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 157 

 

Borgen för Värmdö Ridklubb 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Kommunen tecknar borgen för Värmdö Ridklubb för ett lån om högst 

200 tkr under högst två år, förutsatt att ridklubben medger att företags-

hypotek tas ut som säkerhet. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Värmdö Ridklubb har hemställt om kommunens borgen för ett banklån om 

200 tkr avseende likviditetsförstärkning under tiden klubben arbetar med 

översyn av verksamheten för att få den lönsam igen. Förvaltningen har till-

styrkt hemställan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Borgen för Värmdö Ridklubb, KLK 2011-05-23 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 133 

 
Yrkanden 

 

Lars-Erik Alversjö (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 

 
Sändlista 

 

Värmdö Ridklubb 

Ekonomiavdelning 

 

___________ 
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Dnr 11KS/0225 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 158 

 

Borgen för Gustavsbergs Ryttarsällskap 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Kommunen tecknar borgen för Gustavsbergs Ryttarsällskap för ett lån om 

högst 1 500 tkr avseende förvärv av hästar, inventarier, m.m. för ridskole-

verksamheten i Gustavsberg, förutsatt att ryttarsällskapet medger att före-

tagshypotek tas ut som säkerhet. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Gustavsbergs Ridklubb har hemställt om kommunens borgen för ett banklån 

om 1 500 tkr. Lånet ska användas till inköp av hästar, tillbehör, inventarier, 

m.m. inför övertagande av ridskolan i Gustavsberg. Kommunstyrelsen har 

tillstyrkt hemställan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Borgen för Gustavsbergs Ryttarsällskap, KLK 2011-05-23 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 144 

Komplettering av borgensansökan, Gustavsbergs Ryttarsällskap 2011-06-20 

 
Yrkanden 

 

Lars Bryntesson (S), Lars-Erik Alversjö (M), Henrik Paulsen (C), Anders 

Bergman (FP) och Hans Lindqvist (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Bryntesson yrkar vidare att kommunfullmäktige beslutar 

 

att uppdra till kommunstyrelsen att undersöka förutsättningarna att 

kommunalt förvärva den aktuella fastigheten i syfte att säkerställa 

ridverksamheten i Gustavsberg. 

 

Paulsen och Bryntesson yrkar vidare att kommunfullmäktige beslutar 

 

att att en värdering av oberoende värderingsman ska visa att den egen-

dom som avses förvärvas har ett värde som uppgår till värdet av bor-

gensåtagandet. 

 

Alversjö och Bergman yrkar avslag på tilläggsyrkandena från Bryntesson 

och Paulsen. 
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Propositioner 
 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 

 

Ordföranden ställer proposition om tilläggsyrkandet från Bryntesson bifalles 

eller avslås och finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänna: 

 

”Den som avslår yrkandet röstar ja, den som biträder yrkandet röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 28 ja-röster mot 16 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 2). 

 

Ordföranden ställer proposition om tilläggsyrkandet från Paulsen och 

Bryntesson bifalles eller avslås och finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänna: 

 

”Den som avslår yrkandet röstar ja, den som biträder yrkandet röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 31 ja-röster mot 17 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 2). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

FP-, M-, MP- och KD-grupperna lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Koalitionen har den uppfattningen att ett företagshypotek skall säkerställa 

kommunens borgen för att den dels säkerställer sällskapets styrelse och dels 

kommunen i den händelse att borgen krävs in från aktuell bank vid en obe-

ståndssituation. 

Vidare är vi av den bestämda uppfattningen att inte i ett kommunfullmäkti-

gebeslut besluta om att köpa in en viss fastighet i framtiden då detta har en 

klart prisdrivande effekt. Om kommunen funderar på att köpa en fastighet 

börjar man lämpligen i den andra änden med sonderingar och tar beslut efter 

en ev överenskommelse med en säljare.” 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Kommunala insatser för att rädda kvar ridverksamheten i Gustavsberg är 

nödvändiga och något vi länge efterlyst. Frågan har dragit ut på tiden allde-

les för länge och vi känner osäkerhet om den borgen som nu beslutats är 

tillräcklig. Det finns också flera frågetecken kring om kommunen verkligen 

gjort vad den borde för att ta tillvara såväl föreningens som skattebetalarnas 

intressen. 
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Vi hoppas givetvis att den vidtagna åtgärden ska räcka, men känner ändå en 

viss oro för ridverksamhetens framtid. Det enda som säkert skulle skapa 

stabilitet är att kommunen släpper sitt principiella motstånd mot att förvärva 

marken. Mot denna bakgrund reserverar vi oss till förmån för vårt eget yr-

kande.” 

 

Henrik Paulsen (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Värmdö kommun går i borgen för Gustavsbergs ryttarsällskap. Att kom-

munen stöder ridsporten är bra, särskilt som det är en aktivitet som är 

mycket populär hos flickor. Mindre bra är att kommunen påtar sig detta an-

svar utan att säkerställa att den egendom som borgensåtagandet avser, hästar 

och sadlar med mera, är värt det uppgivna beloppet, nämligen 1,5 miljoner 

kr.  

VärmdöCentern yrkade därför att åtagandet skulle förenas med ett krav på 

en värdering av egendomen av en oberoende värderingsman. En värdering 

som visar att egendomen är värd det belopp som borgensåtagandet avser 

skulle ge ett skydd åt borgensmännen, det vill säga skattebetalarna. En vär-

dering skulle även vara till fördel för ryttarsällskapet och dess medlemmar, 

eftersom det är sällskapet som till sist riskerar att få ta de ekonomiska kon-

sekvenserna om man betalar för mycket för egendomen.  

Trots dessa väl underbyggda argument så valde kommunens ekonomiskt 

ansvarige kommunalråd att inte ta intryck av den debatt som varit. Hans 

agerade reser ett antal frågetecken. 

Det finns de facto inget skäl att avstå från kravet på en värdering av egen-

domen. Enligt VärmdöCentern visar denna hantering att ledande företrädare 

i kollisionen inte har förstått att det är skattebetalarnas pengar de hanterar 

utan mer ser det som sina egna pengar som de kan vara hur slösaktiga som 

helst med, en inställning som VärmdöCentern aldrig kan acceptera.” 

 

Mats Skoglund (V) lämnar följande reservation och protokollsanteckning: 

 

”Reservation 

Jag reserverar mig mot kommunfullmäktiges beslut att inte undersöka förut-

sättningarna att kommunalt förvärva den aktuella fastigheten i syfte att sä-

kerställa ridverksamheten i Gustavsberg. Nuvarande fastighetsägare har 

under lång tid försökt sälja fastigheten utan att lyckats med detta. Risken 

finns att fastighetsägarna återigen försöker sälja den aktuella fastigheten. 

Säkraste sättet att säkerställa rid- och hästverksamheten i centra Gustavs-

berg är att kommunen förvärvar fastigheten.  

 

Protokollsanteckning 

Att under kommunfullmäktiges sista sammanträde före sommaruppehållet 

föreslå att Värmdö kommun, som villkor att teckna borgen, värderar till-

gångarna ryttarsällskapet avser att förvärva riskerar att ytterligare försena 

föreningens övertagande av verksamheten. Jag anser att detta hade varit 

olyckligt och kunde därför inte tillstyrka yrkandet.” 
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Per Vegelow (SD) lämnar följande reservation: 

 

”Sverigedemokraterna anser att det är bra med ett levande föreningsliv i 

kommunen och att de flesta har ett meningsfullt och för individen utveck-

lande fritidsintressen. Kommunens roll ifrågasätter vi när det gäller åtagan-

den som är av ekonomisk art, bland annat på detta sätt, borgenslån. Att refe-

rera till banken som den trovärdiga när det gäller sådana ekonomiska affärer 

är ej tillfylles för oss.  

Vi anser att det hade varit klokt om någon utomstående värderingspart hade 

utfört en värdering av ridklubbens investeringar, lokalen, inköp av hästar, 

inventarier, med mera.  

 

Sverigedemokraterna lämnar reservation till förmån för Henrik Paulsen (C), 

yrkande.” 

  
Sändlista 

 

Ekonomiavdelning 

Gustavsbergs Ryttarsällskap 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 2 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2011 klockan 21:18:52. 
18. Borgen för Gustavsbergs Ryttarsällskap 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla       Björn Ulfvin                             X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                   X  

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                    X  

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Agneta Österman                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a        Börge Hellström                           X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Johanna Johansson                         X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                   X  

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                   X  

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                   X  

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a        Per-Olof Fransson                        X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                  X    

SUMMA: 28 16 1 6 
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Voteringslista nr. 3 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2011 klockan 21:19:50. 
18. Borgen för Gustavsbergs Ryttarsällskap 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla       Björn Ulfvin                             X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Agneta Österman                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a        Börge Hellström                           X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Johanna Johansson                         X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                   X  

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                 X      

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                X        

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                   X  

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a        Per-Olof Fransson                        X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 31 17 0 3 
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Dnr 11KS/0257 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 159 

 

Samordning av Gustavsbergsbadet – drift och ägande av 
fastigheten 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Med ändring av tidigare beslut avvecklas inte Värmdö Kommun 

Fastigheter AB (VKFAB). 

2. Kommunfullmäktige godkänner att simhallsverksamheten i Värmdö 

Simhall AB (VSAB) överförs till VKFAB till bokförda värden den 1 

juli 2011. 

3. Kommunfullmäktige godkänner förslaget till ändrad bolagsordning 

för VSAB samt att bolaget förklaras vilande. 

4. Kommunfullmäktige godkänner förslaget till ändrad bolagsordning 

för VKFAB samt ändrat namn (firma) till Gustavsbergsbadet AB 

(GAB). 

5. Ny styrelse ska väljas för VKFAB/GAB. 

6. GAB, tidigare VKFAB, ges ett aktieägartillskott motsvarande 

eventuellt underskott i delårsbokslut per den 30 juni 2011. 

7. Kommunfullmäktiges beslut i budget för 2011 ändras så att driftbi-

drag från den 1 juli 2011 ska tillföras GAB. 

8. Med ändring av tidigare princip ska GAB betala ränta för lån i 

koncernens internbank motsvarande kommunens upplåningskostnad 

+ 0,1 procent. 

9. Bolagsordningarna i 8 § respektive 9 § i bolagsordningarna så att två 

lekmannarevisorer väljs, och inga ersättare för lekmannarevisorerna.  

10. Ersättningsreglerna för förtroendevalda ändras så att ersättning även 

utgår för arbete i de nya bolagsstyrelserna.  

11. Gustavsbergsbadets bolagsordning 3 § ändras så att den sista me-

ningen avslutas med ”…med tillämpning av kommunal självkost-

nads och likställighetsprincip äga, utveckla och förvalta fastigheten 

Ösby 1:571.” 

 
 

Ärendebeskrivning 

 

Simhallsverksamheten föreslår överlåtas från VSAB till VKFAB. Därmed 

kommer helheten, både driften av badet och ägandet av fastigheten att ligga 

i samma bolag. Överlåtelsen föreslås ske per den 1 juli 2011. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Samordning av Gustavsbergsbadet – drift och ägande av fastigheten, KLK 

2011-05-22 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 134 
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Yrkanden 

 

Anders Bergman (FP), Henrik Paulsen (C) och Lars Bryntesson (S) yrkar 

bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget.  

 
Sändlista 

 

Ekonomiavdelning 

GAB 

VKFAB 

Författningshandbok 

 

____________ 
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Dnr 11KS/0057 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 160 

 

Planeringsavtal med Villeroy & Boch 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Planeringsavtalet med Villeroy & Boch Gustavsberg AB gällande 

fastigheterna Gustavsberg 1:29 och 1:52 godkänns. 

2. Beslutet är omedelbart justerat. 

 
 

Ärendebeskrivning 

 

Förvaltningen har redovisat ett förslag till planeringsavtal med Villeroy & 

Boch gällande fastigheterna Gustavsberg 1:29 och 1:52. Fastigheterna är 

belägna i de norra delarna av fabriksområdet i centrala Gustavsberg. 

 

Syftet med planeringsavtalet är att reglera ett antal övergripande frågor ut-

ifrån bl.a. inriktningsbeslut samt att lägga fast de grundläggande ekono-

miska och planmässiga förutsättningarna för kommunens och fastighetsäga-

rens medverkan i områdets förvandling. I avtalet regleras respektive parts 

åtaganden och ansvar. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Godkännande av planeringsavtal Villeroy & Boch, KLK 2011-05-24 

Kommunstyrelsens beslut 2011-08-06, § 137 

 
Yrkanden 

 

Lars-Erik Alversjö (M) och Lars Bryntesson (S) yrkar bifall till kommunsty-

relsens beslut. De yrkar vidare att beslutet ska förklaras omedelbart justerat. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 

 

Ordföranden ställer proposition om beslutet kan förklaras omedelbart juste-

rat och finner att beslutet är omedelbart justerat. 

 

Ordföranden efterfrågar om beslutet är enhälligt och finner att beslutet är 

enhälligt. 
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Sändlista 

 

KSGU 

 

____________ 
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Dnr  11KS/0057 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 161 

 

Planeringsavtal med Landvik & Dahl 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Planeringsavtal med Landvik & Dahl gällande fastigheterna Gustavs-

berg 1:64, 1:112, 1:310, 1:312, 1:313, 1:314 och 1:315 godkänns. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Förvaltningen har redovisat ett förslag till planeringsavtal med Landvik & 

Dahl gällande fastigheterna Gustavsberg 1:64, 1:112, 1:310, 1:312, 1:313, 

1:314 och 1:315. Fastigheterna är belägna i fabriksområdet i Gustavsberg. 

 

Syftet med planeringsavtalet är att reglera ett antal övergripande frågor ut-

ifrån bl.a. inriktningsbeslut samt att lägga fast de grundläggande ekono-

miska och planmässiga förutsättningarna för kommunens och fastighetsäga-

rens medverkan i områdets förvandling. I avtalet regleras respektive parts 

åtaganden och ansvar. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Godkännande av planeringsavtal Landvik & Dahl, KLK 2011-05-24 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 137 

 
Yrkanden 

 

Peter Frej (M) och Lars Bryntesson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 

 
Sändlista 

 

KSGU 

 

____________ 

 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 47 av 68 

Kommunfullmäktige 2011-06-22 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

Dnr 11SPN/0074 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 162 

 

Restaurering av Hemmesta sjöäng  

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Fullföljandet av restaurering av Hemmesta sjöäng godkänns. 

2. För ändamålet ska 2 500 tkr avsättas i 2012 års budget. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Samhällsplaneringsnämnden har uppdragit till samhällsbyggnadskontoret att 

inom ramen för 2011 års budget påbörja restaurering av Hemmesta sjöäng. 

Lokalt naturvårdsanslag för medfinansiering av projektet ska söka.  Nämn-

den har vidare hemställt om ytterligare medel, 2 500 tkr för att under 2012 

slutföra projektet 

 
Handlingar i ärendet 

 

Ang restaurering av Hemmesta sjöäng, KLK 2011-05-16 

Samhällsplaneringsnämndens beslut 2011-03-15, § 40 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 139 

 
Yrkanden 

 

Hans Lindqvist (C), Peter Frej (M), Malin Åberg Aas (MP) och Lars Bryn-

tesson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 

 
Sändlista 

 

SPN 

Ekonomiavdelning 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 163 

 

Gymnasiesärskola i Värmdö 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Förslaget från Värmdö särskola och Lillsveds folkhögskola om att 

starta en kommunal gymnasiesärskola på Lillsved avslås. 

2. Verksamhetsformen gymnasiesärskola ska erbjudas i Värmdö kom-

mun. 

3. proVarmdo ska erbjuda verksamhetsformen gymnasiesärskola, 

individuellt program. 

4. Gymnasiesärskolan i kommunen kan vid behov utökas med ett eller 

flera nationella program. 

5. Följande tillägg görs till utbildningsstyrelsens reglemente: 

”2.1 Styrelsen ansvarar för lagstadgad gymnasiesärskola, gymnasie-

särskola, kommunal vuxenutbildning och särvux.” 
 

Ärendebeskrivning 

 

Rektorerna vid Värmdö särskola och Lillsveds idrottsfolkhögskola har före-

slagit att Värmdö kommun ska starta en  gymnasiesärskola i Lillsved. 

 

Förvaltningen har konstaterat att det idag går 29 värmdöelever i gymnasie-

särskola, varav fyra på individuellt program i Värmdö kommun. Detta utan 

att det finns beslut om att verksamhetsformen gymnasiesärskola ska finnas i 

Värmdö kommun. Därför föreslås att verksamhetsformen gymnasiesärskola 

ska erbjudas inom proVarmdo och att utbildningsstyrelsens reglemente 

kompletteras. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Gymnasiesärskola i Värmdö. KLK 2011-05-04 

Finansieringsnämnden för utbildnings beslut 2011-02-16, § 10 

Utbildningsstyrelsens beslut 2011-02-10, § 10 och 2011-03-10, § 17 

Skrivelse från rektorerna för Värmdö särskola och Lillsveds idrottsfolkhög-

skola, 2010-12-06 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 168 

 
Yrkanden 

 

Jacob Fritzell (S) yrkar avslag på p. 1 i kommunstyrelsens förslag och bifall 

till kommunstyrelsens förslag i övrigt. 

 

Peter Frej (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag i sin helhet. 
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Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag eller enligt Fritzells yrkande och finner att kom-

munfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som biträder 

Fritzells yrkande röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 29 ja-röster mot 15 nej-röster enligt 

kommunstyrelsens förslag (voteringslista 4). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 
 

Det antecknas till protokollet att Lars Bryntesson (S) inte deltar i överlägg-

ningar och beslut i detta ärende p.g.a. jäv.  

 

S-gruppen reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.  

 
Sändlista 

 

Lillsveds folkhögskola 

FNU 

US 

proVarmdo 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 4 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2011 klockan 21:42:58. 
23. Gymnasiesärskola i Värmdö 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla       Björn Ulfvin                             X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                  X    

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                   X  

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                  X    

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla       Johan Peters                                X  

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                    X  

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a        Börge Hellström                           X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Agneta Österman                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Johanna Johansson                         X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                X        

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                   X  

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a        Per-Olof Fransson                        X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 29 15 2 5 
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Dnr 11KS/0236 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 164 

 

Tilläggsavtal om samverkan i gemensam överförmyndarnämnd 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Tilläggsavtalet godkänns. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Förvaltningen har redovisat ett förslag till tilläggsavtal om samverkan i 

gemensam överförmyndarnämnd. Parternas syfte med tilläggsavtalet är att 

klargöra vad som ska gälla om skadeståndskrav skulle framställas mot över-

förmyndarnämnden. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Tilläggsavtal om samverkan i gemensam överförmyndarnämnd, KLK 2011-

05-06 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 145 

 
Sändlista 

 

ÖFMN 

Vaxholms stad 

 

____________ 
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Dnr 11KS/0235 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 165 

 

Uppföljning av strategi för boendeplanering 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för att lämna en redovis-

ning av vilka politiska initiativ som tagits och/eller planeras för att upp-

fylla strategin, inkl. bl.a. tidigare beslutade och annonserade partiöver-

läggningar i frågan (minoritetsåterremiss). 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunfullmäktige fastställde i juni 2010 en strategi för boendeplanering. 

Samtidigt beslutades att kommunstyrelsen senast i maj 2011 skulle redovisa 

en uppföljning av strategin. 

 

Förvaltningen har redovisat ärendet i en rapport. 

 

Kommunstyrelsen har föreslagit att rapporten godkänns. 

  
Handlingar i ärendet 

 

Uppföljning av strategi för boendeplanering, KLK 2011-05-06 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 146 

 
Yrkanden 

 

Käte Fransson (S), Mats Skoglund (V), Lars Bryntesson (S) och Henrik Pa-

ulsen (C) yrkar 

 

att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för att lämna en redovis-

ning av vilka politiska initiativ som tagits och/eller planeras för att 

uppfylla strategin, inkl. bl.a. tidigare beslutade och annonserade par-

tiöverläggningar i frågan. 

 

Lars-Erik Alversjö (M) och Peter Frej (M) yrkar avslag på återremissyrkan-

det och bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om Franssons återremissyrkande bifalles 

eller avslås och finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 
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”Den som avslår återremissyrkandet röstar ja, den som biträder yrkandet 

röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 18 nej-röster mot 31 ja-röster att återre-

mittera ärendet (minoritetsåterremiss) (voteringslista 5). 

 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Den strategi för boendeplanering som Kommunfullmäktige antagit är ut-

märkt, men också förpliktigande. Om inget görs för att verksälla den är den 

helt meningslös, och skulle då snarare bli en symbol för et dubbelt svek – at 

påstå att man vill, men ändå inte gör något. Majoritetens företrädare i ären-

det tycks inte vara medvetna om detta, när man t.o.m. hävdar att uppfölj-

ningen bestått i insatser som gjordes före strategins antagande i juni 2010! 

Det är uppenbart, men framför allt tragiskt, att det därefter över huvud taget 

inte tagits några politiska initiativ för att förverkliga innehållet i strategin. 

 

Förmågan att få till stånd fler och prisvärda hyresbostäder i Värmdö är en av 

kommunens ödesfrågor, och därmed också en av de vikigaste under hela 

denna mandatperiod. Förhoppningsvis innebär dagens återremiss att Kom-

munstyrelsen återkommer med en fylligare uppföljning och fler politiska 

initiativ. Till våra tidigare iakttagelser om att det inte räcker med symboliskt 

vällovliga protokollsanteckningar kan vi nu lägga ytterligare en. Våra ung-

domar kan inte heller bo i ett kommunalt dokument även om det heter 

”strategi för boendeplanering”. Det behövs hyresbostäder! Och det behövs 

snabbt!” 

 
Sändlista 

 

KS 

Kanslichef 

 

____________ 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 54 av 68 

Kommunfullmäktige 2011-06-22 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

Voteringslista nr. 5 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2011 klockan 22:23:31. 
25. Uppföljning av strategi för boendeplanering 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla       Björn Ulfvin                             X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla       Bill Bergman                             X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a        Börge Hellström                           X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Agneta Österman                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Johanna Johansson                         X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                   X  

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a        Per-Olof Fransson                        X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 31 18 0 2 
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Dnr 11KS/0233 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 166 

 

Energianvändning i kommunens fastighetsbestånd 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Kommunstyrelsen får i uppdrag att senast den 31 oktober 2011 ta 

fram en plan för hur energianvändningen ska minska inom kommu-

nens fastighetsbestånd. 

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att senast den 31 oktober 2011 ta 

fram en plan för hur uppvärmning med fossila bränslen ska minska i 

kommunens fastigheter. 

3. Kommunstyrelsen får i uppdrag att senast den 31 oktober ta fram en 

plan för hur produktion för förnyelsebar energi i kommunens fastig-

hetsbestånd kan öka. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunfullmäktige har gett kommunstyrelsen i uppdrag att senast den i 

juni 2011 redovisa hur energianvändningen ser ut inom kommunens fastig-

hetsbestånd samt vilka energieffektiviseringsmöjligheter som finns med 

beaktande3 av både miljö och ekonomi. 

 

Förvaltningen har låtit göra en energianalys av kommunens fastigheter. 

Denna innehåller ett förslag till prioritering av åtgärder i ett första läge. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Energianvändning för kommunens fastighetsbestånd, KLK och SBK 2011-

05-04 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 14 

 
Yrkanden 

 

Malin Åberg Aas (MP), Lars Bryntesson (S) och Hans Lindqvist (C) yrkar 

bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 56 av 68 

Kommunfullmäktige 2011-06-22 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 
Sändlista 

 

SBK 

Utvecklingschef 

Kanslichef 

KS 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 167 

 

Revidering av policy för föreningsstöd 

 
Kommunstyrelsens förslag 
 

Följande tillägg görs i policyn för föreningsstöd, Allmänna bestämmelser, 

sid. 5: 

”Föreningen ska bedriva verksamhet i kommunen och/eller verksamhet 

som kommer kommuninvånarna till gagn. Minst 50 % av medlemmarna 

ska vara folkbokförda i Värmdö kommun, med undantag för bidrag 3, 

4a, 4b samt 5.” 
 

Ärendebeskrivning 

 

I kommunens policy för föreningsstöd finns en regel om att 50 % av med-

lemmarna i en förening ska vara folkbokförda i Värmdö kommun. 

 

När det gäller bidrag till kulturföreningar (bidrag 4a och 4b) samt till före-

ningar och organisationer (bidrag 3 och 5) motverkar denna regel syftet med 

bidraget. Förvaltningen har därför föreslagit att ett undantag införs i regel-

verket. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Revidering av policy för föreningsstöd, KLK 2011-05-04 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 149 

 
Sändlista 

 

KFN 

Författningshandbok 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 168 

 

Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Förslaget till reviderad arbetsordning för kommunfullmäktige god-

känns med komplettering enligt yrkandet från Hedberg och Dozzi. 

2. Arbetsordningen ska gälla fr.o.m. den 1 augusti 2011. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Förvaltningen har utarbetat ett förslag till revidering av kommunfullmäkti-

ges arbetsordning. I arbetsordningen har bl.a. inarbetats ett antal frågor som 

tidigare reglerats i separata beslut och i överenskommelser mellan partierna. 

 

Kommunstyrelsen har biträtt förslaget med en mindre komplettering 

 
Handlingar i ärendet 

 

Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning, KLK 2011-05-03 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 169 

 
Yrkanden 

 

Stefan Dozzi (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Christer Hedberg (S) och Stefan Dozzi (KD) yrkar att p.16, 5:e stycket 

kompletteras med: 

 

”Svar på en interpellation ska vara skriftligt och det bör bifogas handling-

arna till det sammanträde då den ska besvaras. Uppgift om …” 

 

Andrine Winther (S) yrkar att texten i p. 10,  4:e stycket kompletteras med: 

 

”Den som i egenskap av tjänstgörande ersättare fått framställa en interpella-

tion/motion har rätt att delta i överläggningarna när interpellatio-

nen/motionen besvaras.” 

 

Anders Bergman (FP) yrkar avslag på Winthers tilläggsyrkande. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 
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Ordföranden ställer proposition om Hedbergs och Dozzis tilläggsyrkande 

bifalles och finner att det bifalles. 

 

Ordföranden ställer proposition om Winthers tilläggsyrkande bifalles eller 

avslås och finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår yrkandet röstar ja, den som biträder yrkandet röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 30 ja-röster mot 17 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 6). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Vi uppskattar den goda kompromissen kring vårt yrkande om att interpel-

lationssvar bör följa med i utskicket av Kommunfullmäktiges handlingar. 

Bra och lovande. 

Men samtidigt har vi svårt att förstå låsningen i frågan om att jämställa rät-

ten för tjänstgörande ersättare att delta i debatter om interpellationer respek-

tive motioner. Majoritetens linje innebär att en ersättare kan få lämna en 

motion på ett sammanträde där denne tjänstgör, men ändå saknar rätten att, 

av egen kraft, få delta i debatten i Kommunfullmäktige då denna motion ska 

behandlas. Vi tycker detta är en märklig syn på hur Kommunfullmäktige bör 

arbeta och beklagar den prestige som tycks vara enda förklaringen till mot-

ståndet. Mot denna bakgrund reserverar vi oss till förmån för eget yrkande.” 

 
Sändlista 

 

KF 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 6 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2011 klockan 22:41:37. 
28. Kommunfullmäktiges arbetsordning 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla       Björn Ulfvin                             X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla       Bill Bergman                             X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                   X  

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a        Börge Hellström                           X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Agneta Österman                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                    X  

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Johanna Johansson                         X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla       Britt Lindmark                           X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                   X  

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a        Per-Olof Fransson                        X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 30 17 0 4 
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Dnr 11KS/0222 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 169 

 

Ändring av reglementen med anledning av nya skollagen mm 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Förslaget till ändring av reglementena för utbildningsstyrelsen och 

finansieringsnämnden för utbildning godkänns att gälla fr.o.m. den 1 

juli 2011. 

2. Kommunfullmäktiges tidigare återremittering av p. 3 i 

utbildningsstyrelsens reglemente för att i reglementet inarbeta finan-

sieringen av myndighetsutövningsansvaret vad avser tillsyn anses 

behandlad. Reglementet för utbildningsstyrelsen fastställs även i 

denna del. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Förvaltningen har lagt fram ett förslag till ändringar i reglementena för ut-

bildningsstyrelsen och finansieringsnämnden för utbildning. Förändringarna 

är föranledda av den nya skollagens bestämmelser. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Ändring i reglementen med anledning av den nya skollagen samt övriga 

förtydliganden, KLK 2011-04-19 

Finansieringsnämnden för utbildnings beslut 2011-05-18, § 51 

Utbildningsstyrelsens beslut 2011-05-19, § 48 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 150 

 
Yrkanden 

 

Amie Kronblad (FP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Andrine Winther (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med änd-

ringen: 

 

att reglementet kvarstår när det gäller nämndens uppgift att tillse att 

medborgarna får bra kvalitet inom skolbarnsomsorgs- och utbild-

ningsområdet. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

Kronblads yrkande eller enligt Winthers yrkande och finner att kommun-

fullmäktige beslutar enligt Kronblads yrkande. 
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Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

 
Sändlista 

 

US 

FNU 

Författningshandbok 

 

____________ 
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Dnr 11KS/0215 Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 170 

 

Peng för hemtjänstutövare i Värmdö kommun 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Ersättningsnivåerna till hemtjänstutförare fastställs som peng att 

gälla fr.o.m. den 1 augusti 2011.  

2. Timtaxa för serviceinsatser enligt förenklat bistånd fastställs till 230 

kr att gälla fr.o.m. den 1 augusti 2011.  

3. Avgift för utebliven avbokning av planerade hemtjänstinsatser fast-

ställs till 230 kronor per tillfälle att gälla fr.o.m. den  1 augusti 2011,  

 
Ärendebeskrivning 

I enlighet med uppdraget i beslutet om budget för 2011 har förvaltningen 

tagit fram ett förslag till ändringar i ersättningssystemet för hemtjänstut-

övare. Förslaget innebär 2,6 procent högre ersättning per timme jämfört med 

budget 2011 samt att s.k. bomtid och startersättning vid ny vårdtagare er-

sätts.  

 
Handlingar i ärendet 

Kommunfullmäktiges beslut 2011-05-25 § 119 

Kommunstyrelsens beslut 2011-05-11 § 102 

Peng till hemtjänstutförare i Värmdö kommun KLK 2011-03-28 

Finansieringsnämnden för äldreomsorgsbeslut 2011-03-23 § 21 

Socialnämndens beslut 2011-03-29 § 23 

Kommunstyrelsens beslut 2011-06-08, § 166 

 
Yrkanden 

 

Britt Lindmark (FP), Cecilia Lindberg (M) och Hans-Ove Görtz (M) yrkar 

bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Lars Bryntesson (S) yrkar avslag på p. 3 i kommunstyrelsens förslag. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beträffande p. 1 – 2 

beslutar enligt kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 

beslutar enligt förslaget. 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 

p. 3 i kommunstyrelsens förslag och finner att förslaget bifalles. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 
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”Den som biträder kommunstyrelsens förslag röstar ja. Den som avslår för-

slaget röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 29 ja-röster mot 15 nej-röster att bifalla 

kommunstyrelsens förslag. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen reserverar sig till förmån för eget yrkande.  

 

S-gruppen deltar inte i beslutet om p. 1 – 2. 

 
Sändlista 

 

FNÄ 

VOS 

Ekonomiavdelning 

Författningshandbok 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 7 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2011 klockan 23:47:40. 
30. Peng för hemtjänstutförare 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla       Björn Ulfvin                             X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla       Bill Bergman                                X  

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                   X  

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                   X  

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a        Börge Hellström                           X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Agneta Österman                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                       X  

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                    X  

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Johanna Johansson                         X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla       Britt Lindmark                           X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                X        

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                   X  

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a        Per-Olof Fransson                        X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 29 15 0 7 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 171 

 

Anmälan av interpellationer 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Följande interpellationer anmäls och besvaras vid kommande samman-

träde: 

 

 Ang. Värmdö kommun klarar inte flyktingmål – Per Vegelow (SD), 

dnr 11KS/0264 

 Ang. frågor om förvaltare och god man – Per Vegelow (SD), dnr 

11KS/0263 

 Ang. förutsättningar för den kommunala hemtjänsten - Lars Bryntes-

son, Ingalill Westh, Käte Fransson (S) 

 Ang. slopade statsbidrag för yrkesvux – Annika Andersson Ribbing 

(S) 

 Ang. scener, scenverksamheter och eventuella Strindbergsaktiviteter 

i Värmdö – Pär Simon Margulies (S) 

 Ang. näringslivsklimatet i Värmdö – Mats Skoglund (V) 

 Ang. akut behov av gruppbostad för personer med funktionsnedsätt-

ning – Nils-Erik Särnbrink, Börge Hellström, Aurora Gullberg, An-

nika Andersson Ribbing (S) 

 Ang. ansvaret för ekonomin och styrningen av kommunen – Ken-

neth Ehrnstedt, Käte Fransson, Nils-Erik Särnbrink (S) 

 
 

Sändlista 
 

KF 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 172 

 

Anmälan av motion 

 
Kommunfullmäktiges beslut 

 

Följande motion anmäls och remitteras till kommunstyrelsen för bered-

ning: 

 

 Ang. rimliga avgifter för tomträtter i skärgården – Lars Bryntes-

son (S) 
 

Sändlista 

 

Kanslichef 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2011-06-22  § 173 

 

Bordläggningar 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Följande ärenden bordläggs: 

 

 Svar på interpellation om storleken på den centrala förvaltningen 

i Värmdö kommun 

 Svar på interpellation om kommunens bidrag till friskolekoncer-

nen Edicon 

 Svar på interpellation om kommunens riktlinjer för avgifter i 

skolorna 

 Svar på interpellation om att komplettera översiktsplanen med ett 

skärgårdspolitiskt program 

 Svar på interpellation om avtal med Ideell Förening Direkthjälp 

IFD 

 Svar på interpellation om kommunpolitikernas ansvar för skolan 

 Svar på interpellation om chockhöjda markarrenden i skärgården 

 Svar på interpellation om Doctus konkurs och kontroll av frisko-

lorna 

 Val av borgerliga vigselförrättare 

 Svar på motion – Unga måste få leva sina liv i Värmdö 

 Svar på motion om förskoleplatser 

 Svar på motion om säkerhetsåtgärder i förskolan 

 Svar på motion om slamtömning i skärgården 

 Svar på motion om inventering av kulturellt värdefulla byggna-

der 

 Svar på motion om allas lika värde 

 Svar på motion om stöd till Gazas folk 

 
 

Sändlista 

 

KF 

 

____________ 

 


